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Předmluva

Tento dokument (EN 12816:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 286 „Zařízení
a příslušenství pro zkapalněné uhlovodíkové plyny (LPG)“, jejíž sekretariát zabezpečuje NSAI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12816:2001.

Hlavními technickými změnami v této revizi jsou:

zařazení lahví vyrobených z kompozitových materiálů a z hliníku;●

doplnění Přílohy A „Kontrolní seznam pro ochranu životního prostředí“.●

Uživatelé této normy, vypracované na základě článku 118A Smlouvy ES, by si měli být vědomi toho,
že normy nemají žádný formální právní vztah ke směrnicím připraveným na základě článku 118A
Smlouvy. Národní legislativa členských zemí může navíc obsahovat přísnější požadavky, než jsou



minimální požadavky směrnice založené na článku 118A. Informace o vztahu národní legislativy
implementující směrnice založené na článku 118A a této EN mohou být uvedeny v národní předmluvě
národní normy, kterou se implementuje tato EN.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma stanovuje metodu pro bezpečnou manipulaci a likvidaci znovuplnitelných lahví
na LPG o vodním objemu od 0,5 litru do nejvýše 150 litrů, které byly přijaty do plníren, podniků
technické údržby a inspekce od zákazníků, sběrných skladů odpadů atd.

Tato evropská norma vyžaduje používání látek a technologických postupů, které mohou, pokud nejsou
dodržena bezpečnostní opatření, způsobit újmu na zdraví. Norma se týká pouze vhodnosti
z technického hlediska a nezbavuje uživatele právní odpovědnosti za zdraví, bezpečnost a ochranu
životního prostředí.

Ochrana životního prostředí je klíčovou politickou otázkou v Evropě a kdekoli jinde. Ochrana životního
prostředí je chápána ve velmi širokém významu. Norma bere v úvahu celkové aspekty životního cyklu
činností prováděných při plnění požadavků této normy. Tyto činnosti zahrnují všechny etapy, např.
sešrotování, recyklování materiálů atd.

Při navrhování této evropské normy se vycházelo z předpokladu, že prováděním ustanovení této
normy budou pověřováni pracovníci s potřebnou kvalifikací a zkušenostmi.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje metody pro bezpečné odstraňování plynu z lahví a likvidaci
znovuplnitelných lahví na LPG vyrobených z oceli, kompozitových materiálů a z hliníku, o vodním
objemu od 0,5 litru do nejvýše 150 litrů.

Tato evropská norma platí pro

svařované a natvrdo pájené ocelové lahve na LPG s předepsanou minimální tloušťkou stěny (viz EN 1442●

a EN 12807 nebo ekvivalentní normu),
svařované ocelové lahve na LPG bez předepsané minimální tloušťky stěny (viz EN 14140 nebo ekvivalentní●

normu),
svařované hliníkové lahve na LPG (viz EN 13110 nebo ekvivalentní normu),●

kompozitové lahve na LPG (viz EN 14427 nebo ekvivalentní normu).●

Tato evropská norma je určena k použití v případě lahví vyhovujících předpisům ADR (včetně lahví
s označením ?) a také pro existující soubory lahví, které nepodléhají předpisům ADR.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


